

侨胞之家真情服务暖“侨”心

本报讯 (记者 徐正天 郑晨 通讯员 吴园 胡前玲)“奶奶,您的脚好些了吗?家里现在还漏水吗?”近日,府山街道城站社区“侨胞之家”的工作人员再次来到侨眷杨奶奶家中探望。

“我儿子在意大利,一年回来一次。平时都是我一个人在家,还好社区里的同志时不时来找我说话,对我很关心。”提到“侨胞之家”的工作人员,杨奶奶不住地夸赞。

城站社区“侨胞之家”工作人员徐梦琪介绍,社区侨眷侨属大多是子女在海外留学或是工作的老人,他们生活较为单一,精神世界也较匮乏。“我们每周至少3次通话或上门探望,节日里也会组织侨眷侨属开展活动,送上关心关爱。”

徐梦琪相告。

“侨胞之家”是基层侨联组织联系和服务广大侨界群众、推动侨联工作开展的重要阵地。2019年,城站社区成立“侨胞之家”,精心整合资源,努力提升社区的侨务工作水平。“我们专门设置为侨服务宣传长廊与侨务专窗,为侨界群众提供侨眷侨属认定、关爱留守老人、出国留学咨询等各类服务。”城站社区负责人胡前玲介绍,社区还依托街道养老服务中心,为侨眷侨属提供电子阅览室、乒乓球室等活动区域,不定期开展红色理论宣讲教育、书画乐器课堂等活动,巩固市级侨务示范小区的建设成效。

社区还鼓励独居侨眷侨属化身“侨管家”,积极参与社区各项活

动。“‘侨管家’在日常服务中可以收集群众微心愿,我们会积极与海外侨胞联系,做好微心愿认领等工作。”胡前玲说,目前,社区经侨胞认领辖区内困难家庭、残疾人的微心愿165件,充分发挥出新时代的“侨”梁力量。

据不完全统计,全区共有侨属侨眷3500余人,其中60周岁以上侨界老人约1500人。区委统战部(民宗局、侨办)相关负责人表示,他们将持续做好爱侨暖侨亲侨服务,下一步拟在城区街道建立“侨胞之家”20家,争创省、市级五星级“侨胞之家”3家,为侨属侨眷提供更全面精准的服务。

专场招聘会引人才

本报讯 (记者 徐京 通讯员 赵玉凌)近日,由区人社局、白云街道办事处主办,区人才和就业管理中心承办的2023年柯城区重点服务业企业专场招聘会在吾悦广场举行。衢州东方集团、菜篮子食品、冠发君悦酒店、中通汽车销售等66家企业参加,提供销售经理、财务、服务员、客服等1900多个岗位。

招聘会现场,前来找工作的市民络绎不绝,咨询声、企业推荐介绍声此起彼伏。与以往不同的是,主办方还邀请了直播

团队现场直播,为企业招聘和异地求职者提供便利。两个小时下来,招聘直播吸引3万多人次观看,后台接收简历近500份。

“现场有不少心仪的岗位,还有直播带‘岗’,感觉很新鲜。”今年23岁的王小姐学的是设计专业,在抖音和朋友圈看到招聘会信息后,便和朋友“组团”来找工作,如今已顺利找到对口岗位。

当天共有900多人进场求职,线上、线下收到简历1000余份。

交通安全宣传

3月17日,花园街道花溪社区网格员和志愿者走进和睦小区,向居民群众讲解交通安全知识,并与居民签订《电动自行车驾驶人文明出行承诺书》,倡导文明出行。

(吴菲 陈岚 摄)



90后姑娘成社区“调解王”

本报讯 (记者 方心怡 通讯员 兰小珍 徐蕾兰)“江女士,您不要着急,我已经帮您联系了施工单位,大家坐下来一起协商,没有调不好的事、解不开的结。”日前,双港街道双水桥社区网格员刘佳萍在电话里耐心安抚一名新车被磕坏的小区居民。

刘佳萍是双水桥社区的一名90后专职网格员。自2019年参加社区工作以来,繁杂的社区事务没有“劝退”她,反而令她从稚嫩的小姑娘逐渐蜕变成社区“调解王”、居民“知心人”。

去年8月,刘佳萍负责的南滨二区网格因老旧小区改造,出现施

工不当引发的工程纠纷和对改造政策误解产生的物业纠纷。对此,她多方沟通,用心协调,化解了一批难题。

在外立面改造过程中,不少居民看到第一批楼栋改造成果后,对外立面飘窗雨棚不回装存在异议,认为存在雨水倒灌风险,希望业单位能重新设计方案安装飘窗雨棚。了解情况后,刘佳萍及时向上级部门汇报,社区通过上门抽样调查,了解多数居民的想法,并联系街道办事处、代建公司、设计方、施工方、业委会召开五方“诊疗会”,集中讨论解决方案,最终达成共识,重新安装飘窗雨棚。

小区改造期间,刘佳萍始终保持手机24小时待机,以便随时微信答复居民。几个月时间,刘佳萍仅微信消息就已累计1万余条,协调解决居民纠纷50余起。此外,她还通过“地毯式”排查,发挥“民意收集员”作用,就发现的问题及时和施工方对接,切切实实地解决群众实际困难,有效化解了矛盾。

“有时候网格员就像救火员,动作必须快,慢一分钟事态就可能恶化。”四年多的社区工作经历,也让刘佳萍总结出一套“工作经”,“居民事无小事,用心解决居民的急难愁盼也是社区工作的意义所在。”

村社联盟 丰富村民文化生活

本报讯 (记者 徐正天 通讯员 巫欣琳 林包明)3月18日,新新街道文化节启动仪式暨新新街道文化礼堂村社联盟结对仪式在新新街道上妙村启动,三衢社区与上妙村居民组成的6支艺术团队在此上演了一场精彩纷呈的文艺汇演。

现场,二胡、快板、舞蹈等各类节目轮番上演,台下掌声连连。穿插在表演中的8090新时代理论宣讲,也让在场观众更为深入地了解了党的二十大精神与乡村建设成果。

与此同时,一场文化集市也在上妙村文化广场热闹开市。打春糕、绘春蛋、扎风筝、反诈宣传

……各个摊位前熙熙攘攘,大家感受着文化节带来的独特氛围。“没想到这里不仅有表演可以看,还有这么多特色小吃,太好吃了。”市民罗女士笑着说。

“村社联盟可有效整合社区和村庄的区位优势、资源优势,为村庄发展激发新活力、开拓新思路。”新新街道相关负责人表示,目前街道共有9对文化礼堂村社联盟。下一步,他们将持续壮大文化礼堂村社联盟,以“街道文化节”为核心,利用民俗、民族、非遗等特色文化助力产业发展与乡村共富,提升百姓获得感与幸福感。

五水共治(河长制)我知晓!
我参与! 我满意! 我有信心!

衢州有礼 运动柯城
QUZHOU KECHENG
一座最有礼的城市



关注口腔
关爱健康